

bel

- 42 -



1983.03.12.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: halasi györgy
jászonyi ferenc

- v é g e -

/mti/

21.43^{s jf} 120383 0967

Cyf

--

g

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1983. március 13. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

gyertek pajtás katonának - családi vasárnap

1983. március 13. - „gyertek pajtás katonának,, címmel hívta közös játékra a családokat vasárnap szombathelyen, a megyei művelődési és ifjusági központ. a műsort amelyben minden korosztály megtalálta a neki leginkább megfelelő szórakozást, kikapcsolódást, a művelődési központ és a helyi tanárképző főiskola népművelés és testnevelés szakos hallgatói állították össze.

a rendezvény résztvevői a 48-as eseményekhez kapcsolódva dalokat tanultak. a gyermekek várvédő és versenyjátékokba kapcsolódtak be, csákót, kardot, kokárdát készíthettek kedvük szerint. a felnőtteket a husvéti ünnepekre készülve tanácsokkal látták el a savaria gasztronómiai társaság szakácsai, mixerei, hogyan terítsék az ünnepi asztalt, hányféle módon izesítsék az ételeket, mit tálaljanak. volt a programban szellemi vetélkedő, bemutatták az érdeklődőknek németh mihály szobrászművész kiállítását, megnyílt a teázó, ahol kínai teakülönlegességekkel kínálták a vendégeket, a művelődési központ előcsarnokában pedig brodszky ferenc és patona teréz ifju népművészek kerámiáiból rendeztek vásárt és bemutatót. /mti/

lér/lér/ig hgy

11.18 130383 1168

Cyf

--

bel

- 2 -

1983.03.13.

sb0002 4 130 mtib1002

ki tud többet a szovjetunióról? - vetélkedő

1983. március 13. - ki tud többet a szovjetunióról? címmel középiskolásoknak hirdetett országos vetélkedősorozat területi döntőjét vasárnap rendezték meg kaposvárott a killián györgy ifjúsági és uttóró művelődési központban. a lapkiadó vállalat védnöksége alatt folyó vetélkedő területi döntőjén baranya, somogy, tolna és zala megyék két-két középiskolás csapata vett részt. a zsüri értékelése alapján a négy dunántúli megyéből a két legjobban szerepelt csapat jut majd tovább az országos döntőbe. /mti/

káp/káp/ig hgy

11.20 130383 0581

--

sb0003 4 160 mtib1003

tárlat kalocsán

1983. március 13. - az elmúlt nyáron hajós község alkotótáborában készült művekből nyílt kiállítás vasárnap kalocsán, a városi kiállítóteremben. a tábor harmincöt-negyven résztvevője közül igen sokan minden évben ellátogatnak a vendégszerető kisközségbe, hogy igénybe vegyék több nagygazdagás és kulturális intézmény által nyújtott segítséget. az alkotók között nemcsak a neves művészeket látják szívesen, hanem a tehetségüket már bizonyított amatőröket és a megyében tanító rajztanárokat is. a kalocsai tárlaton a tavaly nyári „termés”, legjavából mutatnak be több mint félszázat. a kiállítás április 4-ig látható. /mti/

lak/ig hgy

11.25 130383 0668

--

bel

- 3 -

1983.03.13.

sb0004 4 160 mtib1004

numizmatikusok börzéje miskolcon

1983. március 13. - vasárnap a diósgyőri vasas művelődési központban találkoztak a miskolci numizmatikusok. a magyar éremgyűjtők egyesülete miskolci csoportjának 150 tagja van. a miskolci éremgyűjtők kiterjedt táborának középiskolai tanulóktól nyugdíjasokig különböző foglalkozási ághoz tartozók a tagjai. nagyobb részük hazai, ujkori pénzeket és egyéb érméket, jubileumi vereteket gyűjt, de számosan a középkori magyarországi, valamint erdélyi érméket vásárolják illetve cserélik. egy-egy vasárnapi érem-börzén 80-90 érem cserél gazdát. /mti/

kör/szn/ig hgy

11.32 130383 0610

--

sb0005 4 180 mtib1005

belvizvédekezés a hanságban

1983. március 13. - erőteljes belvizvédekezés folyt vasárnap a hanságban és a rábca folyó mentén. hat szivattyutelep és négy nagy teljesítményű hordozható szivattyu másodpercenként 16 ezer liter belvizet távolított el az elöntött területekről. a belvizzel borított terület az elmúlt napokban a térségben némileg csökkent. vasárnapi felmérés alapján azonban még mindig 7400 hektár területet, közte több mint 1100 hektár vetést borított belviz a hanságban és a rábca folyó mentén.

Lényegesen javult a belvizehelyzet a rábca mentén. itt le is állították a szivattyutelepeket és megszüntették az elsőfoku készültséget. a hanságban és a rábca folyó mentén azonban továbbra érvényben van a másodfoku belvizvédelmi készültség. /mti/

cser/ig hgy

11.38 130383 0789

--

sb0006 4 150 mtib1006

nádaratás a fertő tavon

1983. március 13. - teljes vasárnapi műszakot tartottak a fertő tavi nádaratók. a magyar oldal több mint 6 ezer hektáros nádrengetegében 50 ezer kéve nádat vágtak le. a gumikerekű dán gyártmányú aratógépek ugyanugy munkában voltak, mint a saját készítésű uszó gépek. ezek két, egyenként másfél méteres óriás kaszájukkal különösen nagy teljesítményre képesek.

a szeszélyes tél nem kedvezett a nádaratásnak a fertő tavon. miután azonban itt van az országnak a legnagyobb és legértékesebb nádterülete, hétfői szombati és vasárnapi műszakok megszervezésével kívánják behozni az időjárás okozta lemaradást.

a madárvilág megélénkülése is sürgeti a nádaratókat. a tó és környéke természetvédelmi terület. a nádasoknak is rendkívül gazdag a madárvilága. a munkák zavarják a fészekrakást és a költést. ezért is akarnak a tavasz végleges beköszöntéséig minél több nádat learatni. /mti/

cser/ig hgy

11.45 130383 0943

--

sb0007 4 160 mtib1007

irodalmi színpadok, hangszeresek és kórusok bemutatója szolnokon

1983. március 13. - az országos diáknapi keretében szolnok megye irodalmat és zenét kedvelő középiskolásainak kétnapos bemutatója vasárnap fejeződött be szolnokon. az iskolákat képviselő különböző művészeti csoportok három helyszínen léptek a közönség elé. a diákszínpadok a megyei művelődési központ színháztermében kaptak szereplési lehetőséget, programjukban külföldi és hazai klasszikusok, valamint ma élő szerzők műveit felhasználva irodalmi összeállítások, népi komédiák és bábjátékok szerepeltek. a szakközépiskolák és szakmunkástanulóiintézetek kórusai a pálfy jános szakközépiskola aulájában adtak koncertet, a résztvevők a változatos műsorban népdalokat szólaltattak meg és felcsendült egy-egy kodály és bartók kórusmű is. a bartók béla zeneiskolában a hangszerszólisták és kamaragyűjtések versenyén tíz arany és tizenhárom ezüst minősítést osztottak ki.

Gf

az országos diáknapi megyei eseményei március 15-én folytatódhatnak szolnokon. /mti/

laz/laz/ig hgy

11.55 130383 1052

--

sb0008 4 160 mtib1008

dalosünnep kőszegen

1983. március 13. - dalosünnepet rendeztek vasárnap kőszegen, a jurisics várlovagtermében. a már hagyományos éneklő ifjúság hangversenyén nyolc kórus mutatkozott be. a város általános iskoláinak énekkarain kívül, a jurisics gimnázium kórusa, valamint a kőszegszerdahelyi és a horvátzsidányi nemzetiségi iskolák énekkarai mutatták be tavaszt köszöntő dalaikat. többek között bartók, kodály, balázs, bach, brahms, csajkovszkij, haendel, muradelli, schwott szerzeményeit tolmácsolták nagy sikerrel.

a dalosünnepen, a találkozón tapasztalatcserét is folytattak az énekesek és kórusvezetők. /mti/

lér/lér/ig hgy

12.03 130383 0649

--

sb0009 4 150 mtib1009

záhonyi vasárnap

1983. március 13. - a máv záhonyi átrakó körzetében vasárnap mintegy ezren dolgoztak. a vasárnap átrakott csaknem 500 féle áru közül az építkezőknek szánt anyagok vezetik a listát. kétszáz vagon cement érkezett a szovjetunióból és indult el hazai útjára. szintugy jelentős mennyiségű műtrágyát raktak át. a karbamidot, kálisót és szuperfoszfátot tartalmazó vasuti kocsikból egy szerelvényre valót

Gf

állítottak össze a határállomáson. vasárnap emellett másfélszáz Lada személygépkocsit raktak magyar vagonokba a vasutasok. a szovjetunióba irányuló szállítások közül vasárnap 250 ikarus autóbusz továbbítása jelentette a legnagyobb munkát. /mti/

kal/kal/ig hgy

12.08 130383 0691

-. -

sb0010 4 180 mtib1010

időjárásjelentés

1983. március 13. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap: erősödő nappali felmelegedés

a skandináv-félsziget déli részétől közép-európán át a balkán-félszigetig mintegy 1200 kilométer széles magas nyomású zóna húzódik. az anticiklon területén gyenge a légmozgás, sok a napsütés, száraz az idő. kelet-európa térségébe folytatódik a hideg levegő beáramlása szórványos hózáporok kíséretében. ugyanakkor szárazföldünk nyugati partvidékén az enyhe óceáni léghullámok alakítják az időjárást. spanyolországban és franciaországban még kevés a felhő, és a hőmérséklet csúcstértéke általában 15-20 fok között alakul. a brit szigeteket és a skandináv félsziget nyugati felét széles felhőzet takarja, amiből gyakran esik az eső.

hazánkat lassan enyhébb levegő éri el. szombaton magyarországon általában napos idő volt. csupán a nyugati megyékből jelentettek átmeneti felhősödést, és néhány hózáport. a lehullott csapadék mennyisége azonban a 2 mm-t nem haladta meg. többfelé fújt erős, helyenként még viharos északi, északkeleti szél. a hőmérséklet csúcstértéke általában 3, 8, délnyugaton 9, 13 fok között alakult. vasárnap hajnalra északkeleti megyékben -5, -10, máshol -2, -8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt napos idő volt. a dunántul nyugati, északkeleti részén több helyen megerősödött a déli szél. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 1, 4 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1037 mbár, nem változik.

uf

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

holnap napközben már lehet kisebb felhősödés, de eső nem várható. a délies szél többfelé megélénkül, főleg a dunántulon erős széllelkések is várhatók. ismét hideg lesz az éjszaka. a legalacsonyabb hőmérséklet általában -3, -8 fok között alakul. napközben a vasárnapinál enyhébb idő lesz. kora délután 7, 12 fok várható.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

derült, száraz idő lesz továbbra is. napközben még néha megélénkül a délkeleti szél. a hőmérséklet 21 órakor 0, hétfő hajnalban -5 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 334 cm, a víz hőmérséklete 5,8 fok. /mti/ ig hgy
13.23 130383 2440

-. -

sb0011 4 180 mtib1011

nincs víz a mosonyi utcában

1983. március 13. - vasárnap délelőtt a mosonyi utcában eltörött a fővárosi vízművek egyik nyomócsöve. emiatt a környéken megszűnt a vízszolgáltatás. a lakók megsegítésére a vállalat lajtoskocsikban küldött vizet. a szakemberek dolgoznak a hiba elhárításán, előreláthatólag a késő délutáni órákban áll majd helyre a vízszolgáltatás. a bkv a csőtörés miatt, a 80-as trolibusz helyett - a népstadiontól a baross térig - autóbuszokat közlekedtet. /mti/

gi ig hgy
13.24 130383 0504

uf

-. -

sb0012 4 180 mtib1012

áramszünet a klauzál utca egy részén

1983. március 13. - vasárnap eltörött egy cső a klauzál utca és a rákóczi ut kereszteződésében, s a víz fél méteres magasságban előntötte az elektromos művek itteni elosztóállomását. emiatt áram nélkül maradtak a környékbeli lakások. a szerelők megkezdték a munkát, s várhatólag a késő délutáni órákban helyreáll az áramszolgáltatás. /mti/

gi ig hgy
13.26 130383 0403

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

a te napod

1983. március 13. - a te napod címmel szabadidő programot rendezett az általános iskolások részére vasárnap a sárvári nádasy vár művelődési központja. imre istván, a pannonia filmstúdió munkatársa a vuk szövegírója, a frakk és más sorozatok társrendezője, a rajz- és bábkészítés műhelytitkaival ismertette meg a fiatalokat, ezután a stúdió archivumából mutattak be válogatott filmeket. a játékvasáron kistamás erzsébet népi ihletésű játékaikat mutatta be, s kínálta kicsinyeknek, nagyoknak egyaránt.

az új kezdeményezés nagy sikert aratott, s a rendezők az elkövetkező időben többször is megrendezik vasárnap délelőttökre a te napod-at. /mti/

Lér/Lér/ig hgy
13.34 130383 0692

-.-

Gj

sb0014 4 130 mtib1014

petőfi, emléktúra

1983. március 13. - a forradalmi ifjúsági napok alkalmából vasárnap a salgótarjáni városi és járási kisz szervezetek megrendezték hagyományos petőfi emlékturájukat. elzarándokoltak a somoskői petőfi kunyhóhoz, ahol a szájhagyomány szerint az országjáró költő megpihent, majd a salgóhegy sziklafalán elhelyezett márványtábla előtt gyűlést tartottak.

petőfi sándor 1845-ben járt Nógrádban, és felkapaszkodott a salgóhegy sziklaormára is. ennek emlékét őrzi a márványtábla. /mti/

csiz/csiz/ig hgy

13.38 130383 0534

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

kiállítás óceániai ékszerekből

1983. március 13. - óceániai ékszerekből nyílt kiállítás vasárnap a soproni lábasházban. gazdag anyagát a néprajzi múzeum kölcsönözte. az ékszerek fenichel sámuél és biró lajos néprajzkutatók múlt századi gyűjtéséből kerültek a közgyűjtemény birtokába.

az óceániai szigetvilágban élő népesség öltözködésében igen nagy szerep jut a különféle ékszereknek. a tárlaton színes növényi hánccsok, csiga- és kagylóhéjak, gyöngyház és teknőspáncél, különféle állatok fogai és agyarái, valamint - a természeti környezet egyéb anyagai láthatók. a hánccsból csipkediszt fontak, a vadkanagyarból kőeszközökkel melldiszeket, a teknőspáncélból fejdiszeket formáltak. a fogascet fogaiból láncot, karperecet fűztek. ehhez kőkésekkel vágták fel az állati csontokat. a tárlat anyagát tolldiszek egészítik ki, amelyeket a hagyomány szerint kizárólag az ünnepeken viseltek óceánia lakói. /mti/

mzs/ig hgy

13.45 130383 0937

-.-

Gj

sb0016 4 160 mtib1016

mende gusztáv emlékkiállítás sopronban

1983. március 13. - mende gusztáv festőművész emlékkiállítása vasárnap nyílt meg a soproni festőteremben. a husz évvel ezelőtt elhunyt művész a főiskola elvégzésétől haláláig sopronban élt és alkotott. életművének jelentős részét a városra hagyományozta. ezuttal részben ezeket az alkotásait, részben a család tulajdonában maradt festményeit tárják az érdeklődők elé. a félszáznál több alkotás keresztmetszetet ad művészi pályájáról. tempera, akvarell, olajfestmény egyaránt látható a kiállításon. képein a sopron környéki tájat és az ott élő emberek életét örökítette meg. különösen érdekesek poncichter életképei, a sopron környéki gazdálkodók mindennapjait ábrázoló alkotásai. /mti/

mzs/ig hgy

13.50 130383 0754

--

sb0017 4 160 mtib1017

kikelet-tura a bükkben

1983. március 13. - tíz miskolci természetjáró szakosztály megközelítőleg félezer tagja kezdte meg a tavaszi természetjárást a vasárnap tartott ugynevezett kikelet-turával. a diósgyőri gyárak dolgozói az erdei ösvényeken az andókuti kirándulólhelyek felé vették utjukat. menet közben újrafestették a már megkopott turistajelzéseket, kitisztították a forrásokat, csobolyókat. hasonló munkát végeztek a vasutas turisták is, akik a bükk hegységben odavár és hór völgyének kirándulólhelyeit keresték fel.

a turistákon kívül gépkocsi-oszlopok vonultak a közismert kirándulólhelyek, mint többek között hollóstető, bükkszentkereszt környékére, de benépesültek a bükk déli lábánál lévő üdülőtérületek, így a bogácsi hőfürdő környéke is. /mti/

kör/szn/ig hgy

14.03 130383 0794

--

sb0018 4 180 mtib1018

emlékturák a szabadságharc évfordulója alkalmából

1983. március 13. - az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulóját hagyományosan turákkal köszöntik a természet kedvelői. vasárnap hűvös, de verőfényes, napsütéses kiránduló időben gyalogosan, motorkerékpáron, biciklin, autókkal indultak utnak az emlékturák résztvevői. a budapesti természetbarát szövetség hagyományos isaszegi emlékturáján több fővárosi találkozóhelyről indultak el a természetkedvelők az 1848-49-es honvéd emlékműhöz. az emléktúra résztvevői megkoszorúzták a szabadságharcosok hősiességét szimbolizáló emlékművet, majd megtekintették a nagyközség új helytörténeti gyűjteményét. az elmúlt esztendőben a helybeliek összefogásával létrehozott muzeumban a szabadságharc számos tárgyi emlékét szemlélhették meg a kirándulók.

vasárnap pomázi-ról a hév-megállóból ugyancsak számos turista indult utnak kőhegyre a petőfi emlékműhöz. a résztvevők kőhegyen - az idei március 15-i évforduló alkalmából - megkoszorúzták a petőfi emlékművet és elhelyezték virágaikat. ezután több utvonalon tértek vissza budapestre. /mti/

vir/gg/ig hgy

14.07 130383 1121

--

sb0019 4 130 mtib1019

hazánkba érkezett a kubai külügyminiszter

1983. március 13. - puja frigyos külügyminiszter meghívására vasárnap hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett isidoro malmierca, a kubai köztársaság külügyminisztere.

a kubai diplomácia vezetőjét a ferihegyi repülőtéren vendéglátója, puja frigyos fogadta. jelen volt jorge rodriguez grillo a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

gi/gg/ig hgy

14.15 130383 0451

--

sb0020 4 150 mtib1020

hétvégi áruszállítás-rakodás a dél-alföldön

1983. március 13. - a máv szegedi igazgatóságának az öt dél-alföldi megyére kiterjedő munkaterületén szombaton és vasárnap mintegy 2.500 vagonos áruforgalmat bonyolítottak le. az előszállítási szerződésekben garantált kedvezményekkel élve, zuzottkővel, kavicsal rakott vonatok érkeztek a kecskeméti, kiskunfélegyházi, szegedi építő, illetve utépitő vállalatok rakodóhelyeire. számos helyen a vagonokat már az érkezés utáni órákban kiürítették. ösztönzőleg hat a vállalatokra az előszállítási kedvezmény: az idén először minden hónapban megkapják a legjobb rakodóknak kijáró díjvisszatérítést, az első hónapért már át is utalták a tizenhárom cégnek együttesen járó két és félmillió forintot. az ösztönzés és a kedvező időjárás együttes eredményeként a szegedi igazgatóság az év első napjától számítva mintegy 180.000 tonnával túlteljesítette esedékes áruszállítási tervét. /mti/

dob/ig hgy

14.36 130383 0952

--

sb0021 4 150 mtib1021

Lezárták a szegedi tiszahidat

1983. március 13. - vasárnap lezárták a járműforgalom elől a régi szegedi tiszahidat. a következő négy hónapban átvizsgálják, kijavítják acéllemezeit, tartóívét, s az egészet ujjáfestik. a hidfőnél a trolibusz visszakanyarodik, aminek a feltételét a szomszédos mellékutcákban új, átmeneti felsővezeték kiépítésével teremtették meg. a gépjárművek ezentúl az új északi hidon mehetnek át ujszegedre, illetve a tiszántultra, makóra, vagy a nagylaki határállomásra. az ide csatlakozó nagykorut átveszi a régi uton naponta átkelt 15.000 gépjármű forgalmát is. /mti/

dob/dob/ig hgy

15.12 130383 0622

--

sb0022 4 150 mtib1022

szegedi vásár

1983. március 13. - a vasárnapi szegedi tavaszi országos kirakodóvásárra mintegy huszezer eladó és vevő érkezett a város környékéről, de az ország távolabbi vidékeiről is. keletű régiségek mellett sokan vittek és kerestek a hobbikertészetek tavaszi-nyári munkáit segítő olyan eszközöket, szerszámokat, amelyek boltokban nem találhatóak. nagy volt az érdeklődés a barkácsoló kisiparosok, paraszti ezermesterek által kreált könnyű motoroskapák, permetezők, univerzális talajművelő gépek, eszközök iránt. nagy volt a választék kicsiny vetőgép-különlégességekből, amelyekkel retket, mákot lehet szemeként földbetenni, továbbá palántázó és egyéb kertészeti, valamint házkörűli barkácsolást, furást-faragást, fűrészelést gépesítő eszközökből. adtak-vettek egykori lófogatu, gumikerekes kicsikből átalakított magánjárokát is, amelyek az utóbbi időben a duna-tiszaközi háztáji gazdaságokban egyre divatosabbá válnak. /mti/

dob/ig hgy

/a mindig

15.20 130383 0958

--

sb0023 4 130 mtib1023

magyar pártküldöttség utazott moszkvába

1983. március 13. - a magyar szocialista munkáspárt képviselőjében aczél györgy és óvári miklós, az mkszmp politikai bizottságának tagjai, a kb titkárai, valamint várkonyi péter, a központi bizottság titkára vasárnap moszkvába utazott. kíséretükben van lakatos ernő, a kb osztályvezetője, barabás jános és knopp andrás, a kb osztályvezető helyettesei és halay tiber, a társadalomtudományi intézet igazgatóhelyettese. a küldöttség részt vesz a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságai ideológiai és nemzetközi kérdésekkel foglalkozó titkárainak tanácskozásán.

bucsztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

gi/gg/ig hgy

15.22 130383 0781

Cg

--

sb0024 4 150 mtib1024

vasárnap munká a földeken /1.rész/

1983. március 13. - a keményebbre fordult időjárás ellenére is dolgoztak vasárnap a földeken. a vas megyei nagyüzemek igyekeznek mielőbb pótolni az őszi ár- és belvizek okozta elmaradást. a megyében az ősszel több mint hétezer hektárral kevesebb búzát vetettek a tervezettnél, amit most kell pótolni árpával, tavaszi búzával, és ipari növényekkel. ezen a napon elsősorban celldömölk környékén és a sárvári járásban készítettek a magágyat, vetették a tavaszi kalászosokat, takarmányfélleket. szelestén, az egyik legtöbb árpát termelő szövetkezetben végeztek is e fontos növény vetésével. a megye gazdaságai az idén nyolc, zömében csehszlovákiából és ndk-ból származó tavaszi árpafajtát vetnek. a vetőmag negyvenöt százaléka került felújításra.

több helyen folytatták a fejtrágyázást, s a pangó vizek elvezetését is, ugyanis több területen főleg a körmendi járásban és a szombathelyi járás nyugati részén még mindig nagyon sok víz áll a földeken.

szabolcs-szatmárban munkába álltak a borsóvetőgépek. a számítógépes adatfeldolgozásra alapozott vetési terv szerinti munkát a tuzséri rákóczi termelőszövetkezet kezdte meg elsőként. elindultak a tavaszi árpát vető gépek is. vasárnap nagycserkeszen a kossuth termelőszövetkezet 366 hektáros táblájában vetették a tavaszi gabonát.

nagyüzem volt a fóliasátrakban is, ahol a dohánytermesztő gazdaságok hozzáálltak a több ezer hektárra elegendő palánták hajtatásához. a belső szabolcsi területeken vasárnap már vetették a korai burgonyafajtákat. az almásokban a metszési munkálatok utolsó szakaszának teendőit végezték.

a békéscsabai Lenin termelőszövetkezet bérbeadott gyümölcsösében metszték az almafákat, s a kiskertekben is csattogtak az ollók. a szélmentes időben sokan most végezték a tavaszi lemosó permetezést. a telekgerendási vörös csillag tsz-ben talajlazítással, tárcsázással, vetéssel foglalkoztak.

/folyt.köv/ -ig

15.44 130383 1949

--

Cz

sb0025 4 150 mtib1025

vasárnap munká a földeken /2.rész/

a szeged környéki kiskertekben, háztáji gazdaságokban az egyre jellegzetesebb fóliaház-sorokban szedték, csomózták a pirosgretket, legalább ötvenezer csomót készítettek elő hétfői szállításra. az idény elejétől innen elszállított mennyiség már meghaladja a kétmillió csomót és sok helyen be is fejezték a „retekiszüretet”, már sok háztáji gazdaságban hozzáfogtak a fűszerpaprika magjának vetéséhez is. a terület hirneves fűszernövényének palántáját ugyanis ujabban fólia alá vetik, hogy lerövidítsék a tenyészidőt, elejét vegyék a késő őszi betakarításkor gyakori „dércsipésnek”, fagyásnak.

benépesültek a szatmazi, domaszéki kiskertek is, megkezdték az őszibarackfák téli lemosó permetezését, metszését. a területre ugyancsak jellegzetes makói tájkerületben asszonyok, leányok százai rakták a földbe a fokhagyma gerezdeket, a fontos hazai fogyasztású és export fűszernövény szaporítóanyagát. /mti/

Lér/kal/bty/dob/ig hgy

15.49 130383 0984

--

sb0026 4 160 mtib1027

a kodály-pályázat díjnyerteseinek bemutató hangversenye

1983. március 13. - az „in memoriam kodály zoltán”, zeneszerzői pályázat díjnyertes alkotásainak bemutató hangversenyét vasárnap délután tartották a zeneakadémia nagyteremében.

a művelődési minisztérium, a magyar zeneművészek szövetsége, a magyar kodály társaság, a zeneműkiadó vállalat és a kórusok országos tanácsa tavaly, kodály zoltán születésének centenáriuma alkalmából zeneszerzői pályázatot hirdetett kórusművek komponálására. a felhívásra összesen 34 alkotás érkezett. a díjakat négy kategóriában adták ki. a női kar kategória megosztott második díját dubrovay lászló kiáltás és jeny zoltán madárhívogató című alkotása kapta. a műveket a hangversenyen a budafoki kamarakórus, illetve a schola hungarica énekegyüttes adta elő. a székesfehérvári volán vasvári nőikara tolmácsolta a harmadik díjas alkotást, abrudbányai zoltán három leánykari álom című szerzeményét. a férfi kar kategóriában első és második díjat nem adtak ki. a harmadik díjas művet, borgulya andrás a mesebeli jános című alkotását a hvdsz liszt ferenc férfikara szólaltatta meg.

Cz

a vegyes kar kategória első díjas alkotását, csemiczky miklós ünnep című művét a liszt ferenc zeneművészeti főiskola vegyeskara énekelte. huszár lajos két madrigálja érdemelte ki a második díjat, balázs árpád magyar! hajnal hasad! című szerzeménye a harmadik díjat. ezeket a darabokat a szegedi bartók kórus, illetve az ifju zenebarátok központi énekkara mutatta be.

a gyermekkar kategóriában első díjat nem adtak ki, a második díjat reményi attila: öt gyermekkarának, a harmadik díjat mohay miklós három gyermek miniatűrjének ítelték oda. ezekkel a művekkel a nyíregyházi 4. számú általános iskola gyermekkara, illetve a székesfehérvári volán vasvári nőikara ismertette meg a hallgatókat.

a műsorban elhangzott még a nemzetközi kodály társaság megbízásából készült három kórusmű is. a programot illyés gyula: bevezetés egy kodály hangversenyhez című költeménye nyitotta sinkovits imre tolmácsolásában és kodály zoltán a magyarokhoz című műve zárta, a valamennyi résztvevő énekkarból egyesített kórus előadásában. /mti/

dal/tr/ig -ár hgy

16.02 130383 2192

.-.

sb0027 4 150 mtib1028

spanyol gasztronómiai napok az atriumban

1983. március 13. - az atrium hyatt szálló madrid egyik legelőkelőbb, ötcsillagos szállodájával, a plaza hotellel közösen - a malév és az ibéria légitársaság közreműködésével - március 17-től 23-ig spanyol gasztronómiai napokat rendez a szálló tokaj éttermében, ahol a vendégeket gazdag étel- és italválaszték várja.

a plaza hotel három szakácsa és cukrászmestere eredeti spanyol nyersanyagokból készítik hazájuk ételkülönlegességeit, amelyekhez a pincemester 20 féle bort kínál. az étteremben hamisítatlan spanyol zene szól, s naponta kétszer műsort ad a pepa y sus rumberas flamenco tánc-éneke- és gitáregyüttes. /mti/

kf/kf/bam/ig hgy

16.12 130383 0702

.-.

sb0028 4 160 mtib1030

jubileumi műsor

1983. március 13. - ünnepi műsorral köszöntötte vasárnap fennállásának 15. évfordulóját a körmenyi béri balogh ádám táncegyüttes. a batthyány-kastély színháztermében a jubileumi műsorban zempléni, somogyi, lakócsai, dunántuli, gyimesi, bihari, szatmári táncokat, székely verbunkot, forgatóst mutattak be.

a jubiláló együttest 1968-ban a keszthelyi agrártudományi egyetem körmenyi mezőgazdasági főiskolai karának hallgatói alakították. számos külföldi turnén vett részt, európa-szerte jó hírnevet vívott ki magának. a csoport művészeti vezetője az alakulás óta antal lászló, ő valamint pesovár ernő és horváth jános dolgozza ki a táncokat, műsorokat. /mti/

lér/lér/ig hgy

16.20 130383 0712

.-.

sb0029 4 180 mtib1033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1983. március 13. -

sb0001 gyertek pajtás katonának
sb0002 ki tud többet a szovjetunióról?
sb0003 tárlat kalocsán
sb0004 numizmatikusok börzéje
sb0005 belvízvédekezés a hanságban
sb0006 nádaratás a fertő tavon
sb0007 irodalmi színpadok, ...
sb0008 dalosünnep kőszegen
sb0009 záhonyi vasárnap
sb0010 időjárásjelentés
sb0011 nincs víz a mosonyi utcában
sb0012 áramszünet a klauzál utcában
sb0013 a te napod
sb0014 petőfi emléktúra
sb0015 kiállítás óceániai ékszerekből
sb0016 mende gusztáv emlékkiállítás
sb0017 kikelet-túra a bükkben
sb0018 emlékturák
sb0019 hazánkba érkezett a kubai külügyminiszter
sb0020 hétvégi áruszállítás-rakodás

cf